




)المنحني ن أن  ابي( ت3 )fC مائلايقبل مستقيما مقاربا( )D:

)لدينا )2lim 2 0x

x
x e

→−
− )و منه المستقيم  = )D 3 ذو المعادلةy x= مستقيم مقارب +

)للمنحني )fCعند−.

)وضعية  ةسادر* )fCبالنسبة لـ( )D:

)لدينا  ) 2( 3) 2 xf x x x e− + = −   إشارة الفرقو منه( ) ( 3)f x x− +  إشارة عكس هي

xإذن( )fC تحت )يقع )Dعلى المجال 0 ;+و فوق( )D على المجال ;0− و

( )fC  يقطع ( )D   في النقطة ذات الإحداثيات( )0;3 .

:  ن أن  ابيت ( 4
22 6 3

( )
2 1

f
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+ +
=

+
 :

)لدينا  ) 0g  2     معناه: = 4 2 0e  − − − 2أي:   = 1

4 2
e 


=

+
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)رسم المستقيم (5 )D والمنحنى( )fC:

)ت أن اثبإ ( 6 )fCيقبل مماسا موازيا للمستقيم( )D:

)لدينا  )' 1f x 2تكافئ = 22 4 0x xe x e− − )أي أن = )22 2 1 0xe x− + 2ومنه= 1 0x+ =

إذن  
1

2
x

−
)ومنه .  = )fC  يقبل مماسا( )T موازيا للمستقيم( )D عند النقطة ذات الفاصلة

1

2

−
معادلته :  

1
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= + +.
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 تصحيح التمرين الثالث:

I . 

على g ( دراسة تغيرات الدالة1   ;+0 :مع تشكيل جدول تغيراتها ، 

limالنهايات :     • ( )
x
g x

→+
= +   ،lim ( )

x

g x
→

= +
0

  

 : g دراسة اتجاه تغير الدالة  •

)حساب  )g x   :( )
x

g x
x

−
 =

2 1
 

)دراسة إشارة  )g x من اجل كل :x   من ;+0   : لدينا ،( )g x  0 

 : gتشكيل جدول تغيرات الدالة •

                                       

من المجال x( استنتاج انه من اجل كل2  ;+0 فان( )g x 
1

2
.................: 

xتنعدم من اجل gلدينا من جدول التغيرات : الدالة المشتقة وتغير من اشارتها عند  1=

)تلك القيمة اذن فان  )g =
1

1
2

من المجال xاي من اجل كل  gقيمة حدية صغرى للدالةهي 

 ;+0   فان( )g x 
1

2
. 

II ) 

( حساب  1  
x

f x


→

lim ( )
0

    ،lim ( )
x
f x

→+
:  lim ( )

x
f x

→+
= +   ،lim ( )

x

f x
→

=−
0

 

)ن أن المستقيما( أ( تبي2   ) 
ذو المعادلة
 

y x=
1

2
مقارب مائل للمنحني 

 
( )fCعند+ : 

ln
lim ( ) lim
x x

x
f x x

x→+ →+

 
− = = 

 

1
0

2
. 

)دراسة الوضع النسبي بينب(      )fC  و( )  :
ln

( ) ( )
x

d x f x x
x

= − =
1

2
 

من المجال xلما • ;0 1 :( )fC يقع تحت( ) 

): 1x=لما  • )  يقطع( )fC 

من المجال xلما • ;+1:( )fC 
 

)يقع فوق  ) 
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)(  أ( حساب3 )f x ثم بين انه من اجل كل ،x من المجال ;+0 فان اشارة( )f x من

gاشارة x +( ) 1      :

( )ln ln
ln ( )

( )

 
+ − + − +  + +  = = = = 

 

2 2
2

2 2 2

2 12 2 2 2 2 12 12
2 4

x x x x x xx x g xx
f x

x x x x
 

من المجال xلدينا من اجل كل  ;+0فانx 2 )اذن اشارة 0 )f x  من اشارة

g x +( ) 1 

على المجال  fب( استنتاج اتجاه تغير الدالة ;+0 مع تشكيل جدول تغيرات  الدالةf: 

)دراسة إشارة  • )f x: 

  x من المجال ;+0لدينا اشارة ،( )f x  من اشارةg x +( ) 1   

من المجال xن اجل كل بماا ;+0   لدينا( )g x 
1

2
)فان   )g x + 

3
1 0
2

 اذن  

من المجال xمن اجل كل  ;+0    فان( )f x 0 

 :fتشكيل جدول تغيرات  الدالة 
    

 

 

 

 

 

 

)تبين أن المعادلة ( 4 ) = 0f x تقبل حلا وحيدا :حيث 
1

1
2 

مستمرة fالدالة :  

المجال ) مع البرهان( ورتيبة تماما على ;+0( ) ( )f f 
1

1 0
2

اذن حسب مبرهنة  

)القيم المتوسطة فان المعادلة ) = 0f x تقبل حلا وحيدا حيث 
1

1
2 

. 

)اء ( أنش5  )fC   و( ) 
)في المعلم ); ,O i j: 

 
 

 

+                                        0 x 

                                                                +           ( )f x 

 +                                                                   

                                                                  

    −  

  

( )f x 
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